



枣庄集团召开总经理安全生产办公会议

本报讯 6月2日,枣庄集团在总部召开总经理安全生产办公会议。

会上,有关部门汇报了枣庄集团5月份安全生产工作情况及存在的主要问题,分析了6月份采场状况及隐患排查有关情况,提出了抓好下步安全生产的具体措施。

枣庄集团总经理、党委副书记满慎刚在会上指出,5月份,矿区整体工作比较平稳健康,较好地迎接了各项检查。通过承办会议,展示了枣庄,通过外出学习,借鉴了兄弟单位好的做法和经验。公司各生产技术部门做了大量艰苦细致的工作,争得了荣誉,展示了枣庄的良好形象,有力地保障了安全生产和经济效益。全月完成地销量创历史最好水平,商品煤库存有了明显下降,煤炭产销基本稳定。

就做好下一步工作,满慎刚提出了八个方面的具体要求。一是要持续

提升抓好安全生产工作的思想认识。雨季“三防”工作。持续完善防范大汛、大风、雷电的应对举措,全力抓好供电和通讯设施安全,认真落实应急物资的储备管理,坚持做好汛期防洪值班、异常情况报告、大雨停产撤人和24小时防洪值班。五是要切实加强消防安全管理。要进一步健全消防安全隐患治理体系,完善消防安全制度,深化消防安全“网格化”管理,落实消防管理措施。要以建筑材料、电气线路、疏散通道、灭火设施等为重点内容,针对人员密集场所,集中开展消防隐患大排查、大整治。六是要科学组织好煤炭产销工作。加强生产与市场的有效衔接,按照市场需求,优化生产布局,安排好生产接续,做好洗配工作,生产适销对路的产品。既要保证把煤卖出去,把库存降下来,同时还要把煤质优势发挥到极致,确保好煤卖上好价钱。七是要继续抓好“两会”精神的贯

彻落实。对能源集团度危求进推进会和全省煤矿职业危害防治经验现场推进会,各有关部门要制定落实方案,采取具体措施,借会议的贯彻落实促进各项工作更好地开展。八是要认真做好上半年工作总结和下半年工作谋划。各专业部(处)室要认真开展上半年工作“回头看”活动,一看工作完成情况,对照年初行政工作计划,看是否达到形象进度要求;二看管理运行情况,对照今年出台的文件制度,看体制机制是否高效顺畅;三看履职落实情况,对照集团公司重点工作安排,看执行是否到位。同时,要超前谋划好下半年的各项任务,分类制订措施,明确工作重点,突出针对性、指导性,使各项工作目标更清晰、责任更具体、效果更显著。

枣庄集团副总经理杨尊献主持会议,并就贯彻落实会议精神、抓好各项安全生产工作进行了强调。(闵令文)

活动搭台 严抓细管 质量为本

新安煤业公司唱响安全生产“主旋律”

本报讯 新安煤业公司紧扣安全生产月“加强安全法治、保障安全生产”主题,精心谋划、细致部署各项工作,迅速掀起“安全生产月”活动热潮,力促矿井安全稳定发展。

——活动搭台,唱响安全主旋律。该公司紧扣活动主题,围绕“四个主题周”活动,将各种宣教形式有序链接,确保六月“安全生产月”活动有形式、有声势、有影响、有实效。同时,以活动为载体,把工作的着力点和主攻方向放到抓员工思想不稳定因素防

范、抓现场安全质量管理、抓全员素质提升、抓隐患排查治理和整改闭合上来,放到全面落实国家安监总局煤矿安全生产系列规定,保障职工职业健康上来,确保活动既形式新颖、又扎实有效。着重开展好以“反松懈、反麻痹、反浮躁、反厌战、反‘三违’、反事故、反履职不到位”和“增强责任意识、增强危机意识、增强发展意识、增强遵章意识、增强执行意识、增强诚信意识、增强法制意识”为主要内容的“七反七增”集中安全宣教活动,坚决做到思想认识到位、安全措施到位、现场管理到位、干部带班到位、监督检查到位、责任追究到位。

——严抓细管,确保安全万无一失。紧密结合矿井实际,该公司立足于治大隐患、防大事故,攻难点、解难题,突出雨季顶板、安装撤除、开门透窝等工作重点,深化雨季“三防”,提升运输管理、防治水隐患大排查和专项整治。重点加强3402、3306、

3112外面生产期间的防灭火管理,积极采取预防性措施,杜绝高温点;落实好3306、3112外面过断层、过薄煤区期间顶板管理,严格执行“敲帮问顶”规定,防止顶板掉矸、片帮等事故;切实做好3上303切眼探放顶板侏罗系水的钻探工作,同时,加强雨季期间湖提巡查、河水水位及降雨量的观测,确保矿井防治水安全。

——质量为本,筑牢本质安全基础。瞄准季度质量达标升级晋位目标,扎实开展质量达标对标提升活动。要求各专业在认真学习兄弟单位先进经验的基础上,逐头、逐面、逐硐室、逐线制定质量标准化提升思路和措施,制定创新推广指标和规划。从系统上着眼、在细节上落实,高标准开展质量上台阶活动,高境界抓好现场管理,全力打造-650掘进精品一条线,规划打造3上303面采煤精品一条线,确保打一个质量翻身仗。(姚中林 董昌)

加强安全法治 保障安全生产
“安全生产月”专栏

新闻简报

供电工程处举办学习“四个全面”知识竞赛

6月8日,供电工程处举办“学习‘四个全面’战略、助推企业转型发展”知识竞赛,进一步激发了干部职工干事创业的热情。(栗广玉)



中兴建安公司加大雨季“三防”力度

中兴建安公司针对各施工专业特点,全力做好防洪抗汛物资储备和拉网式隐患排查工作,确保汛期安全生产。(吴海瞳 蒋科)



付煤公司开展“国际档案日”宣传活动

6月9日是“国际档案日”,付煤公司围绕“档案——与你相伴”主题,组织开展了“档案”宣传牌板展示活动。(马森 周耀)



寻找劳模足迹 送上安全嘱托

6月2日,田陈煤矿工会开展了“寻找劳模足迹,安全嘱托到一线”体验活动,组织15名女职工徒步8000多米,历时两个半小时深入到319轨道巷,亲身感受一线矿工的艰辛。

置身高温下艰难的工作面环境,听着劳模魏兴军和工友们的介绍,望着一张张满是汗水却又自信满满的脸庞,女工们被震撼了,情不自禁地走上前去为他们擦拭汗水、送上水果,真诚表达对一线矿工的敬意。

在现场工作的职工李建军忽然看见自己的妻子出现在眼前时,一时竟呆住了。妻子为他擦去脸上的汗水、送上西瓜并系上安全毛巾,心疼地说:老公,你真的辛苦了。而随后的一个深情拥抱更是让这位五尺男儿留下了热泪。

一句句真挚的问候和深情的安全祝福回荡在工作面上。亲人的理解,亲情的交融,彼此的心灵在这一刻得到了升华。

(蒋振华 马继昌 摄)

火车快速驶来 货车道口趴窝

当值员工从容处置化险为夷

□ 曹士刚

6月2日,一辆大货车突然在铁路道口熄火“趴窝”,动弹不得。而此时,4000米外,一列运煤列车正快速朝道口驶来,情况万分危急!枣庄集团铁路运输处道口员临危不乱,紧急采取措施,与众人合力将大货车推离至安全区,而恰巧在道口采访的该处宣传部门人员目睹了这有惊无险的一幕。

“开到铁路道口的时候,车子抛锚了,幸好道口员帮忙推车,

不然就麻烦了,真是太感谢了!”提到被救援的经过,车主陈师傅感激不尽。

当日11时5分,正是中午车流高峰期,滕州市西岗镇刘仙庄道口更是车来车往。西岗镇南庄村个体司机陈师傅驾驶一辆大货车经过道口时,车突然颠了一下,就“瘫痪”在道口的铺面上。陈师傅紧踩油门,车不动,挂倒挡,车还是不动。他赶忙下车检查。

正在道口安全检查的铁路运输处工务段党总支书记李春雷、道口员杨建坤和孙忠礼看到这一幕,立即上前询问。

“车的离合器片坏了,怎么都发动不了,火车是不是要过来了,这可怎么办啊?”看到跑过来

的李春雷等人,焦急的司机像看到了救星一样。

“48104次大列已经从新安站开车了,情况危急,必须立即进行应急处置。”来不及多想,杨建坤果断采取措施,按照“先防护、后处理”应急程序,他们镇定地在道口两端设置了停车防护,将大货车后方的车辆疏导开,给大货车留出一段移动空间。

“大家都来帮帮忙,我们一起推。”

“我数一二三,大家一起用力。”

李春雷、杨建坤和孙忠礼连忙招呼身边的行人都帮忙,一边喊着口号,一边用力推车。

11时10分,在大家的努力下,故障汽车被推移出铁路限



界。杨建坤和孙忠礼又对道口铺面、钢轨仔细检查,确认无异常后,落杆关闭道口。

11时15分,满载煤炭的48104次列车安全驶过道口。

“谢谢大家的帮忙。”松了一口气的车主陈师傅感激地说道,“给大家添麻烦了。”

“不用谢,保障道口安全是我们职责。”说完,杨建坤和孙忠礼又重新开始疏导车辆、行人通过道口。

“冲抢道口的行为很危险,火车的车速非常快,很多事故都是在一瞬间发生的,大家一定要小心。通过道口宁可慢,不要急。”杨建坤一边疏通道口,一边提醒过往行人和司机。

现场 传真

